

小区换“新装”，满满都是科幻范儿

首个星辰大海主题小区在大连支路7号院掀面纱 辽宁路街道老楼改造主打千楼千样

居民楼楼体变身“太空”，彩绘的“宇航员”正在漫步；中国航天发展史搬进楼院，足不出户即可收获知识；栩栩如生的“月球表面”近在眼前，航天梦一点点照亮你我……6月14日，市北区辽宁路街道在大连支路7号院举办“点亮航天梦想，逐梦星辰大海”主题活动，共青团市北区委、青岛大学市北附属中学的老师同学代表参加本次活动。

小区焕新逐梦星辰大海

为探索社会力量参与街区改造的更新模式，市北区辽宁路街道开放社会群体参与社会治理的实践场景，凸显老旧街区改造社会效益。14日，记者走进大连支路7号，目光所及之处均是满满的科普干货。

改造一新的小区院墙被扮靓成为广阔无垠的“宇宙”，一切的探索从两个发问开始——“宇宙是如何诞生的？”“我们究竟从何而来？”漫步在小区，干净整洁的小巷，还设有航天梦想打卡处。来自青岛大学市北附属中学的孩子们站在照片框后，和“宇航员”来了一次亲密接触。

当天，辽宁路街道党工委副书记田义召、共青团市北区委副书记



学生们发挥专长为小区彩绘太空主题画作。

苏婧劼共同为市北区少先队校外实践教育基地揭牌。两位小小科普讲解员带领20多位来自青岛大学附属中学的同学们参观了自己的设计成果，了解了宇宙的诞生、先祖的探索、寻梦太阳系等科普知识。参观结束后，同学们拿起画笔，共同参与楼院彩绘图案的绘制，气氛热

烈活跃。“在基础改造之上，结合楼院周边学校多的特点，街道与‘红色合伙人’青岛大学市北附属中学签订了共建协议，确定了‘科幻无界 共创未来’的打造主题，并邀请老师同学参与楼院景观创意设计、墙体图案绘制的全过程。”田义召说，“我们希望这处主题楼院的打

造，能够培养孩子对宇宙世界的辽阔幻想，激发他们对科学的兴趣。”

挖掘小区特色探索新模式

建于1983年的大连支路7号院，有三栋居民楼、120余户居民，是辽宁路街道2023年老旧小区改造项目之一。此次改造早在年初便广泛征集居民意见需求，从3月底正式施工，为楼院加装了外墙保温，重整地面铺装，设置非机动车停车位和晾衣架等便民设施，更新更换老化室外下水管道，全面满足了居民基础生活需求。目前，大连支路7号院的改造收尾工作正在进行中，将整治飞线、增设护栏、大门、监控设施、垃圾分类改造箱等，预计7月中旬全部完工。

据辽宁路街道城管科负责人刘杰介绍，今年辽宁路街道老旧小区改造项目共涉及黄台路沿线、大连路沿线、青城路铁山路三个片区，共计39个楼座。在改造过程中，辽宁路街道秉持差异化的原则，力求楼院改造“千楼千样”，深入挖掘各个楼院在历史文化、人员构成、应用环境等方面特色的和优势，因地制宜确定不同的改造方案。

观海新闻/青岛晚报 记者 于波

公众号里偷偷播《三体》，查！

我市查处电视剧侵权案 当事人擅自传播权利人作品被行政处罚

本报6月14日讯 近期，青岛市文化市场综合执法局执法人员在网络巡查中发现，某青岛本地微信公众号发布文章，提供了年度热播电视连续剧《三体》全集在线观看，涉嫌通过信息网络传播权利人作品。

执法人员迅速对该案展开调查，面对网络案件主体“落地难”的困难，发挥主观能动性，依靠线上线下多方搜集线索和腾讯等部门提供的协查线索，锁定了本案

当事人。经查明，当事人从网上搜索到该剧网盘链接，自行下载后在其个人主办的微信公众号发布。执法人员迅速查处，立即责令当事人停止侵权行为，有效维护了权利人合法权益。

《三体》电视连续剧根据著名科幻作家刘慈欣雨果奖获奖作品风靡全球的科幻小说《三体》改编，自1月份上映以来，热度居高不下。正因如此，该剧也成为了盗版追逐的

重要目标。

青岛市近年来认真贯彻落实相关要求，及时制定版权重点监管工作计划，针对各热播电影、电视剧作品，一方面对本地主要网络服务商发出版权预警提示；另一方面加大网络监管力度，对于未经授权通过信息网络非法传播版权保护预警重点作品的，依法从严从快予以查处。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

高速路上错过出口匝道倒车扣光12分



监控拍下倒车时的一幕。

本报6月14日讯 6月9日上午，一名男子驾车经过沈海高速时错过了出口，竟然在应急车道内违法倒车。这一幕，被青岛同三高速交警通过监控全程抓拍。

6月9日上午9时10分，青岛同三高速交警在视频监控中发现，沈海高速铁山出口匝道附近，一辆银色小轿车在应急车道内违法倒车，随后驶入匝道。民警立刻在收费站将其拦停，根据法律规定，对司机高某处以罚款200元、驾驶证记12分的处罚。

高某称，由于不熟悉路线，他驾车准备驶出高速时，听到导航语音提示后迟疑了一会，结果错过了高速公路出口，随后不顾危险在路面上倒车。(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 刘海)

偷电瓶 盯上外卖车，次日就落网

本报6月14日讯 5月27日清晨5时许，莱西市长岛路附近一小区内发生电动车电瓶被盗案件。莱西市公安局青岛路派出所接警后第二天就将小偷抓获，带破案件10多起。

5月27日清晨5时许，一名外卖小哥报警称，他到莱西市长岛路附近一小区内送外卖，下楼后发现电动车无法启动，他一番检查后发现，电动车电瓶已不见踪影。

青岛路派出所民警经过调查，很快在监控中锁定了一名骑自行车的壮汉。民警经过比对，发现这名男子与不久前发生的一起盗窃案犯罪嫌疑人很相似：当天，这名男子把一辆货车车斗内的梯子和收纳箱盗走。民警经过进一步工作，锁定这名男子居住在龙口西路附近一村庄内，每天早出晚归。5月28日晚8时许，民警将这名叫李某的男子抓获，现场缴获电动车电瓶、电线、五金工具等物品。

据李某供述，今年5月以来，他先后流窜到莱西城区多地，盗窃电动车电瓶和货车车斗内工具箱、电线等物品。警方查明，李某作案10多起，涉案总案值超过3000元。目前，李某因涉嫌盗窃已被依法刑事拘留，所盗窃的大部分物品已被追回。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 宋学友 史本杰)

盗手机 十天连出手，民警找上门

本报6月14日讯 一个偶然的机会，一名男子理完发顺走了老板的手机，随后一发不可收拾，10天内在正阳路等地连续盗窃了11部手机。6月5日，民警经过侦办，将这名男子抓获。

5月23日开始，城阳公安分局接到正阳路、流亭、夏庄等地的多起被盗手机警情。刑侦大队民警梳理后发现，案发地点大多在路边的理发店、理疗店、服装店、水果店等地，失主基本上都是店家和客人。

民警调取监控后发现，每次案发时，都有一名戴白色口罩、穿黑色T恤



多次盗窃手机的犯罪嫌疑人被抓获。

的中年男子进店，之后都会骑着一辆白色摩托车离开。在智慧侦查中心

的大力支持下，民警发现男子居住在G204国道附近一小区内。6月5日中午12时许，民警经过4天蹲守，将嫌疑人张某(52岁，本市人)抓获。

据张某交代，前不久，他理完发离开时顺手拿走了老板放在椅子上的手机。尝到甜头后，张某摘下摩托车车牌、戴上口罩，专挑街头的理发、洗浴、理疗等店铺下手，10天内作案8次，窃得11部手机。目前，张某已被依法刑事拘留。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 林宁宁)

天气预报

| 市区 | 明天 |
|----------|---------------|
| 今天 晴 | 崂 山 晴 20℃~26℃ |
| 东南风 3-5级 | 即 墨 晴 19℃~31℃ |
| 20℃~24℃ | 胶 州 晴 20℃~29℃ |
| 明天 晴 | 黄 岛 晴 20℃~29℃ |
| 南风 3-5级 | 莱 西 晴 19℃~33℃ |
| 20℃~25℃ | 平 度 晴 20℃~34℃ |